
 

Защо традиционната политика проваля младите жени мигранти 

Представете си, че се премествате в нова страна, изпълнени с амбиция и готови да окажете 

влияние. Искате да участвате, да промените нещо, но политическата система ви се струва 

като затворена врата. Такава е реалността за много млади жени мигранти в цяла Европа. 

Те са ангажирани, грижат се за своите общности, но традиционната политика не е 

оформена за тях. 

 

Изключени: Защо системата не работи за тях 

Не става въпрос за липса на интерес или способности. Проблемът е в самата система, 

пълна с бариери, които правят участието невъзможно. 

 

Система, която се усеща като чужда 

Политиката не се състои само в законите, а и в това да знаете как работят нещата, 

неписаните правила, мрежите, които те оформят, езика на властта. За младите жени 

мигранти това може да се окаже като изучаване на изцяло нова култура от нулата. 

 

Ексклузивен клуб 

На много места политиката все още се усеща като „клуб на старите момчета“. Ако не се 

вписвате в традиционния модел, е лесно да се чувствате като аутсайдер. Когато местата за 

вземане на решения не отразяват различни гласове, това изпраща ясно послание: това не е 

за вас. 

 

Кошмари с документите 

Правила за пребиваване, ограничения за гласуване, безкрайна бюрокрация. Преди да 

получат възможност да говорят, на много жени мигранти се казва, че не отговарят на 



условията за участие. Системата ги държи настрана, като прави участието по-скоро 

привилегия, отколкото право. 

 

Два пъти повече бариери 

Да си жена и мигрант означава да се сблъскваш с предразсъдъци от всички страни. 

Расизъм, сексизъм и други. Твърде често гласовете им биват изтласквани настрана, преди 

дори да получат възможност да бъдат чути. 

 

Политиката отвъд избирателната урна 

Истината е следната: младите жени мигранти са политически ангажирани, но не по 

начина, по който системата обикновено признава. 

 

Действия на местно ниво 

Те са начело на общностните движения. Организират протести, стартират инициативи и се 

борят за социална справедливост. Това също е политическа работа, дори и да се случва 

извън правителствените зали. 

 

Предефиниране на лидерството 

Традиционната политика предпочита тези, които „следват правилата“, но младите жени 

мигранти ги пренаписват. Те оспорват старите системи, преодоляват бариерите и внасят 

свежи перспективи, на които често се противопоставят. 

 

Въздействие в реалния свят 

Техният активизъм не е свързан с теория, а с реални житейски битки. Те се борят за 

справедливо представителство, по-добро образование и равни права - въпроси, които 

всеки ден оформят техните общности. 

 

Изграждане на нова маса: Как VOC е водещ в тази област 

Вместо да чакат системата да се промени, инициативи като „Voice of Change“ (VOC) 

създават нови пространства, в които младите жени мигранти могат да ръководят. 

 

Знанието е сила 

VOC предлага обучение по политическа ангажираност, застъпничество и лидерство, като 

предоставя на младите жени инструментите, с които да изразят мнението си при свои 

собствени условия. 

 

По-силни заедно 

Свързвайки млади жени мигранти, VOC изгражда мрежа за подкрепа и споделен опит. 

Промяната е по-лесна, когато не се налага да се бориш сам. 

 



Усилване на гласовете 

VOC не само дава възможност, но и гарантира, че вземащите решения се вслушват в тях. 

Независимо дали чрез диалог с политиците или публични кампании, те се грижат младите 

жени мигранти не само да говорят, но и да бъдат чути. 

 

Преодоляване на бариерите 

VOC обединява мигрантската и местната младеж, преодолява разделенията и преобразява 

политическото пространство в по-приобщаващо. Това надхвърля интеграцията и е 

свързано със създаването на общество, в което всеки има място и може да бъде чут. 

 

Време е да променим правилата 

Традиционната политика разочарова младите жени мигранти не защото не се интересува 

от тях, а защото системата не е оформена за тях. Това трябва да се промени. Бъдещето на 

политиката трябва да бъде приобщаващо, разнообразно и отворено за нови гласове. 

VOC доказва, че младите жени мигранти не са просто участници, а лидери. Време е да 

спрем да искаме от тях да се впишат в една счупена система и да започнем да изграждаме 

нова, в която те принадлежат от самото начало. 

 

 


